
 

 

20-27 mai 2018 - săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a șaptea după Paști (a Sf. Părinți de la Sinodul I Ecumenic) 

Evanghelia Duminicii a VII-a după Paști  

- Ioan 17, 1-13 (Rugăciunea lui Iisus) 
 

În vremea aceea Iisus, ridicându-Și ochii către cer, a zis: Părin-

te, a venit ceasul! Preaslăveşte pe Fiul Tău, ca şi Fiul să Te preaslă-

vească, precum I-ai dat stăpânire peste tot trupul, ca să dea viaţă veşni-

că tuturor acelora pe care Tu i-ai dat Lui. Și aceasta este viaţa veşnică: 

Să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, şi pe Iisus Hris-

tos, pe Care L-ai trimis.  

Eu Te-am preaslăvit pe Tine pe pământ; lucrul pe care Mi l-ai 

dat să-l fac, l-am săvârșit. Şi acum, preaslăveşte-Mă  Tu, Părinte, la 

Tine Însuţi, cu slava pe care am avut-o la Tine mai înainte de a fi lu-

mea. Arătat-am numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai dat Mie din 

lume. Ai Tăi erau şi Mie Mi i-ai dat şi cuvântul Tău l-au păzit. Acum 

au cunoscut că toate câte Mi-ai dat sunt de la Tine, căci cuvintele pe 

care Mi le-ai dat, Eu le-am dat lor, iar ei le-au primit şi au cunoscut cu 

adevărat că de la Tine am ieşit şi au crezut acum că Tu M-ai trimis.  

Eu pentru aceştia Mă rog; nu pentru lume Mă rog, ci pentru cei 

pe care Mi i-ai dat, că ei sunt ai Tăi. Și toate ale Mele sunt ale Tale şi 

ale Tale sunt ale Mele şi M-am preaslăvit întru ei. Și Eu nu mai sunt în 

lume, iar ei în lume sunt şi Eu vin la Tine. Părinte Sfinte, păzeşte-i în 

numele Tău pe cei pe care Mi i-ai dat, ca să fie una, precum suntem 

Noi. Când eram cu ei în lume, Eu îi păzeam în numele Tău pe cei pe 

care Mi i-ai dat; și i-am păzit şi n-a pierit nici unul dintre ei, decât nu-

mai fiul pierzării, ca să se împlinească Scriptura. Iar acum vin la Tine 

şi pe acestea le grăiesc în lume, pentru ca bucuria Mea să o aibă depli-

nă în ei.  

    Nr. 796 

Luni, 21 mai: Sfinții Mari Împărați și întocmai cu Apostolii, Constan-

tin și mama sa, Elena 

Condacul Sfinţilor întocmai cu Apostolii, 

Împăratul Constantin şi mama sa, Elena 
Glasul  al 3-lea 

 

Constantin astăzi, cu maica sa Elena, Crucea a ară-

tat, lemnul cel preacinstit, care este ruşinarea tutu-

ror iudeilor şi armă credincioşilor împăraţi asupra 

celor potrivnici. Căci și pentru noi Crucea   s-a ară-

tat semn mare, şi în războaie înfricoşător. 

 

Emisiunea, ce durează circa o oră, conține o 

dezbatere interesantă pe teme duhovnicești 

de actualitate și poate fi urmărită în reluare 

astăzi 20 mai la ora 17.00, pe Iași TV Life. 
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A 7-a Duminică după Paști  - As-

tăzi sunt cinstiți Sfinții Părinți care  s-

au întrunit în cadrul celui dintâi Sinod 

Ecumenic 
 
Biserica Ortodoxă îi cinstește astăzi, în a VII-

a duminică după Sfintele Paști, pe cei 318 Sfinți Pă-

rinți care au participat la primul Sinod Ecumenic. 

Acesta s-a desfășurat în anul 325, în orașul Niceea, 

şi a fost convocat de Sfântul Împărat Constantin cel 

Mare. 

Sinodul I Ecumenic, prima adunare a episco-

pilor din întreaga Biserică, a rămas în istorie ca un 

model privind adoptarea deciziilor majore care pri-

vesc dreapta credință și unitatea Bisericii. La acest 

Sinod au fost combătute ereziile vremii, printre care 

și învățătură greșită a lui Arie care se raporta cu o 

înțelegere pur omenească la Taina Întrupării Mântui-

torului, știrbindu-I Acestuia calitatea dumnezeirii 

Sale. De asemenea, la acest Sinod au fost formulate 

primele articole ale Simbolului de Credință. 

Printre cei prezenți s-au numărat Sfântul Ni-

colae, Sfântul Spiridon al Trimitundei, Sfântul Ata-

nasie, dar și ierarhi de pe teritoriul de acum al țării 

noastre. 

Un rol important în cadrul Sinodului de la 

Niceea l-a avut Sfântul Spiridon. Fără a se folosi de 

un limbaj sofisticat, a demonstrat celor prezenți cum 

Dumnezeu este unul în ființă, dar întreit în persoane. 

A luat o cărămidă în mâna stângă și le-a spus 

că deși este un singur obiect, ea este alcătuită din trei 

elemente: pământ, apă și foc. Apoi cu mâna dreaptă 

a făcut semnul crucii. După aceasta, strângând cără-

mida, în partea de sus a cărămizii s-a aprins foc, apa 

a început să curgă din partea de jos, iar lutul a rămas 

în mâinile lui. Această minune l-a convins pe un fi-

lozof, adept al învățăturii lui Arie, să devină ortodox. 

Un rol crucial în formularea învățături de cre-

dință l-a avut Sfântul Atanasie care nu ocupa o pozi-

ție ierarhică importantă atunci când a participat la 

Sinodul I Ecumenic. Era un simplu diacon în vârstă 

de aproximativ 30 de ani care își însoțea episcopul, 

în persoana Sfântului Alexandru al Alexandriei. Du-

pă moartea lui Alexandru petrecută în 328, la scurt 

timp, Sfântul Atanasie a devenit episcop al acestei 

cetăți. Lui i se datorează în cea mai mare măsură 

includerea termenului ‘consubstanțial’, sau ‘de o 

ființă’, în cadrul mărturisirii finale de credință a Si-

nodului. 

Acesta a avut o viață foarte agitată, pentru că 

arienii l-au considerat întotdeauna drept principalul 

lor inamic și au încercat în dese rânduri să pună pre-

siune asupra sa. A fost exilat de nu mai puțin de 

cinci ori (335, 339, 356, 362, 365), dar de fiecare 

dată a reușit să se întoarcă la scaunul său episcopal. 

 

Sursa: basilica.ro 

Iisus ne învaţă ca în încercări, să ne punem 

nădejdea în Tatăl 
- Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur, Arhiepiscopul Constanti-

nopolului-  
 (In. 17, 1) Acestea a vorbit Iisus şi, ridicând ochii 

Săi la cer, a zis: Părinte, a venit ceasul! Preaslăveşte pe 

Fiul Tău, ca şi Fiul să Te preaslăvească. 

 - Hristos nu vorbeşte doar de răbdarea răului, ci Se 

pune pe Sine înainte ca exemplu. După avertismentul Său 

că în lume necazuri veţi avea (In. 16, 33), El Însuşi recurge 

la rugăciune pentru a ne învăţa că în încercările noastre, 

trebuie să lăsăm totul în urmă şi să ne îndreptăm către 

Dumnezeu. El le-a zdruncinat sufletele prin avertismentul 

Său, dar i-a ridicat din nou prin această rugăciune. 

 Așadar, când o situație ne îndeamnă la rugăciune, 

este potrivit să ne rugăm pentru ceea ce înmulțește slava 

lui Dumnezeu înainte de a ne ruga pentru ceea ce ne pri-

veşte pe noi…  
Sursa: Doxologia.ro 

Constituirea noii Adunări eparhiale a Arhiepis-

copiei Iașilor 

Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mi-

tropolitul Moldovei și Bucovinei, a avut loc sâmbătă, 19 mai, 

ședința de constituire a Adunării eparhiale a Arhiepiscopiei Iași-

lor. Aceasta a fost precedată de Sfânta și Dumnezeiasca Litur-

ghie săvârșită în Biserica Sfântul Gheorghe – vechea Catedrală 

Mitropolitană din Iași, continuând în sala „Iustin Moisescu” a 

Centrului Eparhial.  

În cadrul ședinței, prezidată de Înaltpreasfințitul Părinte 

Teofan, s-au confirmat membrii aleși ai Adunării eparhiale și     

s-au desemnat membrii Arhiepiscopiei Iașilor în Adunarea Nați-

onală Bisericească. Totodată au fost desemnați și membrii Con-

siliului eparhial al Arhiepiscopiei Iașilor și ai celor două orga-

nisme de judecată clericală - Consistoriul eparhial și Consistori-

ul mitropolitan. 

Pentru acest mandat, în urma organizării Alegerilor, preoții 

din Circumscripția nr. 1, care include Protopopiatul Iași I și ju-

mătate din Protopopiatul Iași III, au desemnat prin vot secret ca 

membru cleric în Adunarea eparhială pe P.C. Pr. Mihai Mărgi-

neanu.  

De asemenea, ținând cont de activitatea și disponibilitatea 

manifestată față de instituțiile bisericești, Înaltpreasfințitul pă-

rinte Mitropolit Teofan a desemnat ca membru onorific în Adu-

narea eparhială și pe epitropul parohiei noastre, domnul Ec. Ște-

fan Holicov. 

În cadrul Ședinței de constituire a Adunării eparhiale,  P.C. 

Pr. Mihai Mărgineanu a fost desemnat ca Secretar al Biroului 

Adunării și apoi, prin votul liber exprimat al celor 30 de Membri 

ai acestui organism, a fost ales în Consiliul eparhial, care, la rân-

dul său numără 9 Membri. 

Astfel, parohia Toma Cozma are bucuria de a avea, atât pre-

otul paroh, cât și epitropul parohial, incluși în structurile superi-

oare ale Arhiepiscopiei Iașilor, ceea ce se poate întâmpla foarte 

rar în viața unei parohii. 

Le adresăm felicitări și rugăm pe Bunul Dumnezeu să le 

ajute  întru împlinirea înaltelor responsabiliități care le-au fost 

încredințate, spre slava Sfintei noastre Biserici. 

Cronicar 
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POVESTE CU TÂLC 

 

Un bărbat și o femeie erau că-

sătoriți de peste 60 de ani. 

Ei împărtășeau totul și discutau 

despre orice. Nu aveau secrete unul 

față de celălalt, cu excepția unei 

cutii de pantofi pe care femeia o 

ținea pe dulapul ei de haine, și, des-

pre care l-a atenționat pe soțul ei să 

nu o deschidă sau să întrebe de ea 

vreodată. 

În toți acei ani, el nici nu s-a 

gândit la cutie, dar într-o zi, bătrâ-

nica se îmbolnăvi foarte tare și doc-

torii ziceau ca nu prea mai are șan-

se să trăiască. Încercând să pună 

toate lucrurile în ordine, bătrânelul 

a luat cutia de pantofi de pe dulap 

și a pus-o lângă patul soției sale.. 

Era și ea de acord că era timpul 

să afle și sotul ei ce era în acea cu-

tie. Când a deschis-o, în cutie erau 

două păpuși croșetate și o grămada 

de bani, în total vreo 25.000 de do-

lari. El a întrebat-o despre conținu-

tul acestei cutii. Când ne-am căsă-

torit, spunea ea, bunica mea mi-a 

spus că secretul unei căsătorii este 

să nu te cerți niciodată. Spunea că 

întotdeauna când mă supăram pe 

tine, să tac din gură și să croșetez o 

păpușică... ... Bătrânelul era atât de 

impresionat, încât abia își putea 

stăpâni lacrimile. Doar două papuși 

erau în cutie ! Ea fusese supărată 

numai de două ori în toți acești ani 

în care au trăit împreună. 

Nu mai putea de fericit! 'Iubito, 

spuse el, înteleg existenta păpuși-

lor, dar toți acești bani?' 

”Oh, zise ea, sunt banii pe care 

i-am obținut din vânzarea păpușilor 

pe care le-am croșetat în toți acești 

ani”. 

Înălțarea Domnului la parohia noastră 

 

 

Respectând o rânduială deja îndătinată, la Sărbătoarea Înălțării Domnului, după 

săvârșirea  Sfintei Liturghii, preoții și credincioșii prezenți ne-am deplasat în 

procesiune  la monumentul din parcul parohial, monument dedicat eroilor nea-

mului românesc, dar și victimelor războaielor. Slujba de pomenire a fost oficia-

tă chiar lângă monument,  în prezența elevilor din Clasa a III-a A de la Școala 

„Carol I” și a doamnei Savin Adriana, Prof. înv. Primar, căreia îi adresăm mul-

țumiri deosebite 

pentru implicare. 

La încheierea sluj-

bei, pomana adusă 

de creștini a fost 

oferită  tuturor copi-

ilor prezenți la ma-

nifestare, care au 

primit cu multă bu-

curie cele oferite de  

creștinele noastre. 

În cuvântul rostit de 

Părintele paroh Mi-

hai Mărgineanu, 

acesta a subliniat 

faptul că toate ma-

nifestările legate 

de cultul eroilor, 

dincolo de  recu-

noștința exprimată 

față de cei ce s-au 

jertfit,   ne ajută să 

ne definim identi-

tatea, săp ne cu-

noaștem mai bine  

pe noi înșine 

 

Cronicar  



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 

parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Program liturgic în această săptă-

mână 

Duminică, 20 mai 2018  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

16:00 Slujba Vecerniei  

Luni, 21 mai, Sf. Împărați  întocmai cu 

Apostolii, Constantin și mama sa, Elena 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

Miercuri, 23 mai 2018  

08:00 Acatistul Sf. Ap. Toma  

Joi, 24 mai 2018  

18:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina 

Vineri, 25 mai 2018  

18:00 Slujba Agheazmei, Acatistul 

Sfântului  Duh  și rugăciuni speciale 

pentru elevii și studenții care se află în 

perioada de examene 

Sâmbătă, 26 mai 2018  

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur (întru cinstirea Sf. Ap. Toma și 

Sf. Ecaterina și cu pomenirea morților) 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

      18:00 Slujba Vecerniei  

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe 

venitul dvs. pentru lucrările şi activi-

tăţile pe care le susţine PAROHIA 

TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru Comple-

tarea 

Formularului 230 sunt: 

•Numele Asociaţiei: PAROHIA 

―TOMA COZMA 

•CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

•Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

•Formulare personalizate cu datele 

deja completate, găsiți pe site-ul pa-

rohiei și la pangar. 
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